

Выбары—2015

НАЗІРАННЕ БЕЗ ЦІСКУ

Старшыня Цэнтральнай камісіі Беларусі па выбарах і правядзенні рэспубліканскіх рэферэндумаў Лідзя Ярмошына на канферэнцыі АБСЕ ў Вене заявіла, што інстытут міжнародных наглядальнікаў не павінен выкарыстоўвацца для націску на дзяржавы, пры ўмове выканання абавязальстваў, накіраваных на захаванне міру і бяспекі.

«Наглядальнікам пры ашэнцы выбараў трэба ўлічваць нацыянальнае заканадаўства», — сказала Лідзя Ярмошына падчас абмеркавання пытанню аб удасканаленні выбарчага заканадаўства і практыкі падрыхтоўкі і правядзення выбараў на канферэнцыі АБСЕ.

ПОДПІСЫ БЕЗ ПРЫМУСУ

Сёння, 22 ліпеня, — апошні дзень утварэння тэрытарыяльных камісій. Вылучэнне прадстаўнікоў у склад тэрытарыяльных (абласных, Мінскую гарадскую, раённыя, гарадскія (у гарадах раённага падпарадкавання, акрамя гарадоў з раённым дзяленнем), раённыя ў гарадах камісіі) было завершана ў нядзелю, 19 ліпеня. Вылучэнне прадстаўнікоў ва ўчастковыя камісіі пачнецца пасля утварэння ўчасткаў для галасавання і працягнецца да 23 жніўня 2015 года ўключна.

Заўтра, 23 ліпеня, ініцыятыўныя групы пачынаюць збор подпісаў па вылучэнні кандыдатамі ў Прэзідэнты. Для рэгістрацыі кандыдатам павінна быць сабрана не менш як 100 тысяч подпісаў выбаршчыкаў. Ставіць у падлісных лістах свае подпісы ў падтрымку асобы, якая пралануецца для вылучэння, маюць права грамадзяне Рэспублікі Беларусь, якія дасягнулі 18 гадоў і валодаюць выбарчым правам. Выбаршчык мае права паставіць подпіс у падтрымку некалькіх кандыдатаў, якія пралануюцца для вылучэння кандыдатамі ў Прэзідэнты, але толькі адзін раз у падтрымку адной і той жа кандыдатуры.

Збор подпісаў выбаршчыкаў можа ажыццяўляцца ў форме пікетавання. Дазволу на пікетаванне для гэтых мэт не патрабуецца, калі яно праводзіцца ў месцах, якія не забаронены мясцовымі выканаўчымі і распарадчымі органамі, паведамліў ў Цэнтрвыбаркаме. Пры зборы подпісаў у інтэрнатах члены ініцыятыўнай групы павінны захоўваць правілы ўнутранага распарадку.

Падчас збору подпісаў забараняецца прымуся ўзнагароджанне выбаршчыкаў. Выбарчым заканадаўствам таксама забаронены ўдзел адміністрацыі арганізацыі ў зборы подпісаў выбаршчыкаў падчас працоўнага часу. Нельга збіраць подпісы і падчас службовых камандзіровак.

Члены ініцыятыўнай групы не маюць права пры зборы подпісаў раздаваць выбаршчыкам друкаваныя матэрыялы. Інфармацыя пра бюяграфію асобы, у падтрымку якой збіраюцца подпісы, можа быць прадстаўлена толькі для азнамлення.

Збор подпісаў будзе доўжыцца да 21 жніўня ўключна.

Вольга МЯДЗВЕДЗЕВА. *medvedeva@zviazda.by*

Парламенцкі дзённік

СІТУАЦЫЮ Ў ГАНДЛІ НЕ АБХОДНА ВЫПРАВІЦЬ

Дэпутаты гатовы садзейнічаць росту таваразвароту паміж Беларуссю і Кыргызстанам

У гэтым Старшыня Палаты прадстаўнікоў Уладзімір Андрэйчанка запэўніў новага пасла Кыргызскай Рэспублікі ў Беларусі Кубаччыбека Амураліева на сустрэчы ў беларускім парламенце.

Кіраўнік ніжняй палаты павіншаваў спадара Амураліева з прызначэннем на пасаду Надзвычайнага і Паўнамоцнага Пасла Кыргызскай Рэспублікі ў Беларусь.

— Мы ўпэўнены, што ваш багаты вопыт дыпламатычнай работы дазволіць яшчэ больш пашырыць нашы сяброўскія сувязі, — сказаў Уладзімір Андрэйчанка. — Беларусь надае вялікую ўвагу супрацоўніцтву з вашай краінай.

Спікер нагадаў, што беларускі парламент адным з першых ратыфікаваў Дагавор аб далучэнні Рэспублікі Кыргызстан да Еўразійскага эканамічнага саюза.

— Думаю, што далучэнне да гэтага дагавора адкрые новыя перспектывы, у тым ліку і для Кыргызстана, бо каля 40% вашага экспарту прыпадае на краіны Еўразійскага эканамічнага саюза, — сказаў Уладзімір Андрэйчанка.

Разам з тым беларуска-кыргызскія эканамічна-гандлёвыя адносіны апошнім часам пагаршаюцца. У 2014 годзе таваразварот паміж дзвюма краінамі склаў \$95 млн, што на 14% менш, чым у 2013 годзе. За пяць месяцаў гэтага года мы ўвогуле нагандлявалі толькі на \$16 млн. У сувязі з гэтым адной з важных задач і для парламентарыяў, і для дыпламатаў Андрэйчанка назваў павелічэнне таваразвароту паміж Беларуссю і Кыргызстанам. «Ён у нас быў \$230 млн у 2011 годзе, і думаю, што гэта не мяжа, — зауважыў спікер ніжняй палаты. — Нам трэба не толькі гандляваць, але і больш працаваць па кааперацыі, стварэнні сумесных прадпрыемстваў, зборчных вытворчасцяў. Парламентарыі гатовы садзейнічаць гэтым праектам. Нашы дэпутаты ўдзельнічаюць у рабоце міжурдавых камісій. І добра, што сёлетня міжурдавава беларуска-кыргызская камісія па гандлёва-эканамічным супрацоўніцтве аднавіла сваю работу пасля сямігадовага перапынку».

Парламенцкія адносінцы з Кыргызстанам Уладзімір Андрэйчанка ахарактарызваеў як канструктыўныя. Старшыня ніжняй палаты перадаў просьбу кіраўніку кыргызскага парламента накіраваць прадстаўнікоў у склад назіральных мійі парламентскіх асамблей АДКБ, АБСЕ і Савета Еўропы, якія ўжо запрошаны для назірання за працэсімі выбараў у Беларусі і 11 кастрычніка гэтага года. «Мы жадаем, каб гэта было маштабнае назіранне, з нашага боку ніякіх абмежаванняў ва ўдзеле міжнародных назіральнікаў не будзе», — запэўніў спікер.

Спадар пасол у сваю чаргу падзякаваў беларускім дэпутатам за падтрымку Дагавора аб далучэнні Кыргызстана да Дагавора аб ЕАЭС і пагадзіўся, што саюзніцкія адносіны падштукатурны гандлёва-эканамічныя сувязі нашых краін. Кубаччыбек Амураліў таксама выказаў надзею на актывізацыю ўзаемаадносін Беларусі з Шанхайскай арганізацыяй супрацоўніцтва ў сувязі з павышэннем статусу нашай краіны ў гэтай арганізацыі да ўзроўню назіральніка.

Вольга МЯДЗВЕДЗЕВА. *medvedeva@zviazda.by*

ЗНАЙСЦІ АСНОВУ...

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Адказваючы на пытанні журналістаў аб магчымым візіце прэзідэнта Сербіі Таміслава Нікаліча, Івіца Дачыч пацвердзіў гэту інфармацыю, але «з-за шчыльнага графіка кіраўнікоў дзяржаў канкрэтная дата яшчэ не вызначана». У сваю чаргу Уладзімір Макей падкрэсліў, што Сербія з’яўляецца ключавым партнёрам Беларусі на Балканах, і пакуль гэта адзіная краіна ў далёкім замежжы, з якой у Беларусі заключана пагадненне аб зоне свабоднага гандлю. За апошнія 6 гадоў узамемны таваразварот дзяржаў павялічыўся ў 6 разоў, а сёлета — на 35%.

Учора Івіца Дачыч таксама ўзяў удзел у пасяджэнні кантактнай групы па Украіне. Па яго словах, дасягнута дамоўленасць па адводзе танкаў і пэўных відаў узброення калібрам да 100 мм. Згодна з ёй будзе дакладна вызначана, хто з бакоў і па якой схеме адвадзе ўзбраенне ад лініі судакранання.

Што тычыцца мясцовых выбараў на Данбасе, якія павінны адбыцца гэтай восенню, кантактная група пакуль не прыйшла да згоды. Старшыня АБСЕ таксама дадаў, што застаюцца нявырашанымі гуманітарныя і эканамічныя пытанні. Але незалежна ад гэтага «неабходна паважачь мінскія дамоўленасці» і выконваць іх, падкрэсліў дыпламат.

Вераніка ПУСТАВІТ. *pustavil@zviazda.by*

Блізкая ўлада

НЕ СКАРГАЙ АДЗІНАЙ... Многія тэлефануюць паўторна, але не з чарговай просьбай, а з падзякай

Як сведчаць водгукі, тэлефонныя «прамыя лініі», што праводзяцца на Міншчыне, запатрабаваны ў жыхароў. З пачатку года падчас іх у райвыканкамкі і Жодзінскі гарвыканкам паступіла 2148 званкоў, а ў Мінаблвыканкам — 750. З аднаго боку, гэта сведчанне даверу да абласных улад. Але ж... Многія пытанні можна было б вырашыць непасрэдна на месцах. Ды некаторыя заяўнікі, відаць, лічаць, што чым вышэйшая інстанцыя, тым большая гарантыя, што іх «бяду» рукамі разведзучэ. На жаль, такую псіхалогію цяжка пераламаць адначасна. Неабавязкова звяртацца ў вобласць, каб адрмантаваць, напрыклад, казырок пад’езда. З гэтай праблемай паспяхова справяцца мясцовыя камунальнікі.

Па даручэнні старшыні Мінаблвыканкама Сямёна Шапіры ў кожным раёне складзены і надрукаваны ў мясцовых сродках масавай інфармацыі спісы чарговасці га-зіфікацыі вуліц, населеных пунктаў, капі-тальнага рамонту жылых дамоў, уладка-вання дарог, падавядзення камунікацый да прыватных забудов, добраўрадкавання двароў і іншэ. Такі падыход мае на ўвазе празрыстасць, прынціп справядлівасці і роўнасці. Ды знаходзяцца вельмі дасціп-ныя заяўнікі, якія хацелі б аб’есці чаргу. Між іншым, з’вязан з кіраўнікоў, што выстулю-вае іх звароты, не дае неагрунтаваныя аб’яцанняў: правіла, агульнае для ўсіх.

На «прамую лінію» часта звяртаюцца грамадзяне з пытаннямі, якія немагчыма вырашыць адрэзу. Яны патрабуюць кар-патлівага аналізу, дэталевага вывучэння з выяздам на месца зацкікаўленых службаў, спецыялістаў.

Да таго ж, заяўнікі не заў-сёды дакладна абмалёўваюць сітуацыю, даводзіцца цярэпва высвятляць дэталі, сутнасць звароту. Здраецца і так, што чалавек перабольшвае праблему, а то і наогул, як потым становіцца вядома, хі-ррыч, падманвае. Так, у Мінаблвыканкам звярнулася жанчына з Заслаўя. Гаспады-ня выршчылае гародніну на прысідзённым участку, а прадаваць няма дзе. У Мінскім райвыканкаме, маўляў, абяцалі вызначыць

месцы для гандлю, але не зрабілі гэтага. Старшыня райвыканкама паведаміў, што ў Заслаўі спецыяльна адведзены месцы, дзе можна прадаць прадукцыю з асабістага падворка. Для гэтага неабходна звярнуцца ў адміністрацыю гандлёвага цэнтру для за-ключэння дагавора арэнды. З Маладзечна паскардзіліся на якасць будаўніцтва дома: вентыляцыя прамярзае, у кватэры цюль. Маўляў, у недаробках інаватыя праекі-роўшчыкі. На самой справе выявілася, што на кухні вентыляцыйны канал прадуе не на поўную магутнасць: па тры чвэрці закрыты вышчыжкай. У гэтым інаваты самі гаспа-дары. Разам з тым праектнай арганізацыі даручана пракантраляваць сітуацыю ў зі-мовы перыяд. І ў тым выпадку, калі на столі будучь з’яўляцца плямы, прадугледзець варыянты, як вырашыць праблему.

Бясспрэчна, ёсць пытанні, якія не патрабуюць вялікіх фінансавых затрат і высылкаў. Яны вырашаюцца хутка, — рас-павля **начальнік аддзела па рабоце са зваротамі грамадзян і юрыдычных асоб Мінаблвыканкама Аксана ТАРАН-ДА.** — Жыхары Маўлішчэў скардзіліся на стан каналізацыйных сетак. Спецыялісты правялі пазалічавую прамыўку сістэмы, і цяпер яна працуе ў штатным рэжыме. З Сеніцы патэлефанавалі, што дрэнна працуе вентыляцыйная сістэма. Цяпер

Запытаць і вырашыць

	Ужо традыцыйныя прамыя тэлефон-ныя лініі не губляюць папулярнасці. Жыхароў краіны цікавяць як сезонныя праблемы, так і тэмы, актуальныя круглы год: пытанні ЖКГ, адкацыі, транспарту і жылля. Кожны тыдзень на прамыя «гра-чыя тэлефоны» звяртаецца каля тысячы жыхароў краіны. Многія пытанні атрым-ліваецца вырашыць фактычна адрэзу. Чарговая сувязь будзе наладжана і ў гэ-тую суботу, 25 ліпеня, з 9.00 да 12.00.
На званкі адкажучэ:	Віцебскі аблвыканкам
Брэсцкі аблвыканкам	старшыня ШАРСТНЁЎ Мікалай Міка-лаевіч (80212204260),
Гродзенскі аблвыканкам	Гомельскі аблвыканкам
першы намеснік старшыні ЖУК Іван	намеснік старшыні ГАРБАЧОЎ Ула-дзімір Уладзіміравіч (80323751237),
Алейзавіч (80152735644),	Гродзенскі аблвыканкам
Мінскі аблвыканкам	першы намеснік старшыні ЖУК Іван
намеснік старшыні ПЛАЎСКІ Алес	Алейзавіч (80175004160),
Альфрэдавіч (80175004160),	Магілёўскі аблвыканкам
Магілёўскі аблвыканкам	старшыня абласнога Савета дэпу-

Кашалёк

НЕ АБГРУНТАВАНАГА РОСТУ ЦЭН НЕ БУДЗЕ

Пра гэта паведаміла на-меснік міністра гандлю Беларусі Ірына Наркевіч, якая адзначыла, што сёле-та па тых групах тавараў, цэны на якія рэгулююцца Мінгандлю, цэннікі ўвогу-ле засталіся стабільнымі.

У РЭЖЫМЕ РЭКАМЕНДАЦЫЙ

У прыватнасці, яна адзна-чыла, што цяпер Міністэрства гандлю працягвае кантраляваць змяненне цен на спажывецкія тавары і патрабуе не дапускаць іх неагрунтаванага росту. А па рэгуляваных групах тавараў па-вышэння коштаў не было з па-чатку года. Больш за тое, сёння Мінгандлю вызначыў памеры гандлёвых надбавак (у якасці рэкамендацый) на нэрэгулява-ныя віды тавараў, прапанаваў рэспубліканскім органам дзяр-жаўнага кіравання і мясцовым выканаўчым органам і канцэр-нам наладзіць сістэму работу ў падведаных арганізацыях па зніжэнні выдаткаў вытворчас-ці ў мэтах недапушчэння росту коштаў на сваю прадукцыю.

Паводле слоў Ірыны Нарке-віч, ведамства пастаянна ажыц-цяўляе кантроль за сітуацыяй на спажывецкім рынку і сочыць за ростам цен на тавары. Сёння гэтая сітуацыя стабільная, упэ-ўнена намеснік міністра, што па-цвярджаецца статыстычнымі звесткамі. Напрыклад, сёлета ў студзені інфляцыя склала 2,4%, у лютым — 1,7%, у той жа час курс долара за першы месяц го-да павялічыўся амаль на 30%. «Пасля стабілізацыі сітуацыі на валютным рынку інфляцыя ў краіне штомесця не выходзіць за параметр ў 1%. Так, у сака-віку гэты параметр склаў 0,8%, у красавіку — 0,9%, а ў маі і чэр-вені — 0,7%», — патлумачыла Ірына Наркевіч.

Мінгандлю больш не збіраец-ца проста сачыць за дзеяннем розных аператараў на спажы-вецкім рынку, а будзе актыўна кантраляваць выкананне за-канадаўства аб унутраўтаронні. А пры неабходнасці можа і карк-таваць узровень рэгуля-ваных гранічных максімальных гандлёвых надбавак да адлук-ных цен на сацыяльна значныя тавары для арганізацый гандлю

ўсіх формаў уласнасці і падпа-радкаванасці. Паводле яе слоў, адной з дзейсных мер з’яўляец-ца аператыўнае ўвядзенне цэ-навага рэгулявання тэрмінам на 90 дзён на вызначаны пералік сацыяльна значных тавараў у выпадку ўзнікнення крытычнай сітуацыі на спажывецкім рынку па канкрэтнай таварнай пазы-цыі. Акрамя таго, міністэрства лічыць мэтазгодным рэгулярна праводзіць стокавыя акцыі, кір-машы-распродажы айчынных тавараў па зніжаных цэнах.

БЕЗ АЖЫЯТАЖУ І ДЭФІЦЫТУ

Галоўным вынікам працы гандлёвай галіны ў першым паўгоддзі Ірына Наркевіч лі-чыць захаванне стабільнай сі-туацыі на ўнутраным спажы-вецкім рынку, калі назіраецца шырокі асартымент харчовых і нехарчовых тавараў, у боль-шай частцы айчынінай вытвор-часці. Калі няма дэфіцыту, то і адсутнічае ажыятаж, лічыць спадарыня Наркевіч.

Паводле яе слоў, галіна актыўна развіваецца, што пацвярджаецца перавыканан-нем пратгнозных з’мапаў рос-ту рознічнага таваразвароту ў супастаўных цэнах. Так, у

Дарэчы

Пакупнікі замежных інтэрнэт-крам могуць трапіць пад дадатковы збор

Ідэю аб ўвядзенні збору пры куплі тавараў у замежных інтэрнэт-крамах зноў агучыла ўчора намеснік міністра гандлю Ірына Наркевіч.

На яе погляд, Мінгандлю і міжнародная практыка стаяць на абароне ўнутранага рынку. Міністэрства ў першую чаргу зацкікаў-лена, каб развіваўся дробны гандаль айчыннымі таварамі і праз-ныя анлайн-крамы. А для гэтага трэба распірацаваць спецыяль-ны ахоўны механізм на рынку, лічыць намеснік міністра. Паводле яе слоў, «цяпер абмярковуюцца метадыкі збірання, сума такога збору і г. д.». Нядаўна Наўбанк даручыў камерцыйным банкам разгледзець тэхнічную магчымасць збірання дадатковага збору з фізічных асоб пры куплі тавараў у замежных інтэрнэт-крамах. Аднак банкі адказаалі рэгулятару, што не маюць тэхнічнай магчы-масці браць такі падаатак у момант аплаты карткай. Праўда, такі адказ Мінгандлю не задаволіў.

Ірына Наркевіч адзначыла, што спяшачыя з укараненнем такой ініцыятывы не вярта, а трэба дасканала вывучыць міжнародны вопыт, адаптаваць яго на беларускі рынак, улічваю асаблівасці Еўразійскага эканамічнага саюза. Гэта так, але ад самой ідэі ўва-дзення дадатковага збору ў Мінгандлю не адмаўляюцца.

яна прачышчана. Вейлеская жыллёва-ка-мунальная гаспадарка паведаміла, што выкананы работы па адводзе вады з участка заяўніцы. Салігорскі райвыкан-кам даў адказ, што праведзены ямныя рамонт пад’езду да дома №61 па вуліцы Кастрычніцкай, тут устаноўлены смецніцы, пафарбаваны лаўкі. Бацькі вучняў Смаля-віцкай сярэдняй школы №2 паскардзіліся на недаход гурткоў па інтарсэсах для малых. У выніку індывідуальнаму прадрымаль-ніку прадастаўлена ў арэнду памышканне для правядзення заняткаў для дзяцей ма-лодшага школынага ўзросту на базе ўста-новы адукацыі. Пасля гэтага з такой жа просьбай звярнуліся і бацькі выхаванцаў школы №3. Раённы аддзел адукацыі на-кіраваў у выканкам пісьмо для ўзгаднення дагавора арэнды, дазвол атрыманы.

Ніводзіць з кіраўнікоў, што выслухіваюць звароты, не дае неагрунтаваных аб’яцанняў: правіла агульнае для ўсіх.

Сапраўды, дзякуючы «прамым лініям» жыхары вобласці атрымліваюць і камп-этэнтныя адказы на ўсе запыты, а многія, калі іх прэтэнзіі, скаргі абгрунтаваныя, дапамог. Знаходзяцца і тыя, хто не за-бывае патэлефанаваць паўторна, але не з чарговай просьбай, а з падзякай. У прыватнасці, жыхарка Смалявіч знай-шла час, каб выказаць словы ўдзячнас-ці за добраўпарадкаванне пад’езда да шмат-кватэрнага дома, дзе яна пражывае.

Тацяна ЛАЗОВСКАЯ. *lazovskaya@zviazda.by*

татаў ІСАЭФНКА Анатоль Міхайлавіч (80222501869)
Мінскі гарвыканкам
намеснік старшыні БІРЫЧ Жанна Эдуардаўна (80172224444).

Нагадаем, у Беларусі ў бгучым годзе арганізавана штотыднёвае правядзенне аблвыканкамамі і Мінскім гарвыканкам прамых тэлефонных ліній з мета-мі павышэння эфектыўнасці працы са зваротамі грамадзян і юрыдычных асоб, выкаранення фактаў бюракратызму і цягання, а таксама для аператыўнага рашэння праблемных пытанняў, якія ўзі-каюць у людзей.



Такія завалы на пошце нам не пагражаюць, прынамсі пакуль.

2011 годзе ён склаў 109%, у 2012 годзе — 114,1%, 2013 — 118%, у 2014 годзе — 106%. Атрымліваецца, што за апош-нія 5 гадоў рознічны тавара-зварот у супастаўных цэнах павялічыўся ў 1,6 раза.

Ірына Наркевіч падкрэсліла, што цяпер доля гандлю ў ВУП краіны складае 12,2%, а гэта другое месца сярод галін экан-омікі пасля апрацоўчнай прам-ысловасці. «У краіне цяпер назіраюцца станючыя тэмпы развіцця галіны — рост розніч-нага таваразвароту ў першым паўгоддзі сёлета склаў 101,1%», — адзначыла Ірына Наркевіч. Вядома, што ў I квартале сёле-та ў гандаль прыцягнута каля 268 млн долараў, ці 26,7% ад

агульнарэспубліканскага аб’ёму прамых замежных інвестыцый. А менавіта стабільны прыток замежнага капіталу на працягу апошніх гадоў стаў добрай асно-вай для далейшага развіцця.

ІМПАРТ ЗМЕНШЫЦЬ ІЛЬГОТНАЕ КРЭДЫТАВАННЕ

Для ажыццяўлення больш актыўных продажаў уласнай прадукцыі Мінгандлю выстулае за ўвядзенне льготнага спажы-вецкага кроўдывання айчын-ных тавараў.

Менавіта ў мэтах павелічэн-ня долі продажаў прадукцыі ай-чынай вытворчасці, зніжэння імпарту такіх тавараў, а такса-ма для сацыяльнай падтрым-кі насельніцтва міністэрствам падрыхтаваны праект указа, які прадугледжвае прадастаў-ленне льготных спажывецкіх крэдытаў у парадку, у асноў-ным аналагічным Указу ад 6 ліпеня 2009 г №371.

Разам з тым Ірына Наркевіч адзначыла, што Мінгандлю су-месна з галіновымі ведамства-мі і канцэрнамі, вытворцамі і арганізацыямі гандлю выка-рыстоўваецца шэраг захадаў для прыярытэтнага забеспя-чэння ўнутранага рынку ме-навіта айчынай прадукцыяй ва ўмовах максімальнай яго адкрытасці. Паводле яе слоў, сёння доля айчынных тавараў на ўнутраным рынку істотна пераважае. А па харчовай групе ён больш чым на 80% забеспечваецца за кошт ай-чынай прадукцыі.

Сяргей КУРКАЧ. *kurkach@zviazda.by*

НАВІНЫ

ПАДЗЕЙ

ФАКТЫ

НАВІНЫ

ПАДЗЕЙ

НАВІНЫ

ПАДЗЕЙ

ФАКТЫ

НАВІНЫ

ПАДЗЕЙ

ФАКТЫ

ЭКАНОМІКА ЧАКАЕ...

Станючая тэндэнцыя па першым паўгоддзі назіраецца ў сельскай гаспадарцы і будаўніцтве жылля

Паводле інфармацыі Нацыянальнага статыстычнага камітэта, валавы ўнутраны прадукт краіны сёлета ў студзені-чэрвені склаў 404,5 трлн рублёў.

Спецыялісты камітэта адзначаюць, што за гэты час прамысловай прадукцыі было выраблена на агульную суму 352,14 трлн рублёў, што на 7,4% менш, чым за студзень — чэрвень летас. Удзельная вага інавацыйнай прадукцыі ў агульным аб’ёме адгруканай склала 13,2%. Між іншым, сёлета сельскагаспадарчай прадукцыі (у гаспа-дарках усіх катэгорыі) выраблена на 42,1 трлн рублёў. У выніку прырост да першага паўгоддзя летас склаў 2,7%.

Эксперты адзначаюць, што ў студзені-чэрвені за кошт усіх крыніц фінансавання ўведзена ў эксплуатацыю 2 млн 747,8 тысячы квадрат-ных метраў жылля, што на 1,4% больш у параўнанні з адпаведным перыядам летас.

Сяргей ПАЛІНІН. *kurkach@zviazda.by*

А МЫ ЯЧМЕНЬ УЖО ЁБРАЛІ!

Як паведамляе Міністэрства сельскай гаспадаркі і харчавання, ураджанінасць азімага ячменю ў Беларусі сёлета вышэйшая за мінулы год. Яго ўборка па ўсёй краіне завяршаецца. Зжалі ўжо з 7,3 тыс. га, што складае каля 9